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Exercícios 
1- Assinale a frase correta quanto à concordância verbal.
a) Passou pela minha cabeça as estradas de terra, as viagens de barcos pelos rios do Pará, as entrevistas com as pessoas humildes, as histórias, de vida (verdadeiras lições que não se aprende na escola).
b) Se vocês virem todos os detalhes do projeto com mais atenção, há de concluir que ele não será ecologicamente sustentável, nem será tampouco viável economicamente.
c) Peço que seja mandado para mim, o mais breve possível, as informações que combinamos.
d) Gostaria também que fosse marcado, nas plantas encaminhadas, os espaços que foram inventariados pelo Patrimônio da União.
  
2- Diante dos enunciados que seguem, torne explícitos seus conhecimentos ao responder às questões que a eles se referem, tendo em vista a concordância entre o sujeito e a forma verbal:
a – Todos aqui somos contra o movimento estudantil.
b – A Vossa Senhoria não poderá participar da reunião, pois está exausto.   
c – Toda a multidão clamavam por justiça.
d – Hoje conheci a histórica Ouro Preto.
f – Os brasileiros somos todos patriotas.
3-Aponte “V” para as afirmativas verdadeiras e “F” para as falsas, atribuindo às alternativas a justificativa que julgar conveniente (no caso de oposição).
a – Precisam-se de funcionários qualificados. (   )
b – Fazem dez anos que não o vejo. (   )
c – Alugam-se apartamentos para a temporada. (   )
d – Cerca de duzentos candidatos concorreram a algumas vagas oferecidas pelo serviço público.  (  )
e – Mais de um aluno faltou à aula hoje. (  )
.
4-Assinale a única alternativa em que a concordância verbal está inadequada segundo a gramática normativa:
a) ( ) 10% não fez a inscrição.
b) ( ) Cerca de mil pessoas estavam na palestra de ontem.
c) ( ) Fui eu quem pintei esse quadro.
d) ( ) Trinta por cento dos eleitores não sabem votar.
5-Assinale a alternativa que melhor completa as orações a seguir:
I. Mais de dez atletas_____________da maratona.
II. Fui eu que ____________ o jantar.
III. Não __________ à votação dez por cento dos eleitores.
IV. Qual de nós _______________ isso?
a)( ) participou, preparei, compareceu, quer
b) ( ) participaram, preparei, compareceram, quer
c)( ) participamos, preparei, compareceu, queremos

6-“Assim, apreciações interpretativas, críticas e sensíveis por parte dos leitores tornam-se, cada vez mais, componentes ativos na (e para a) consolidação de qualquer leitura.”
Sobre a Concordância Verbal do período acima, é CORRETO afirmar:
a) O verbo concorda com o sujeito simples, em número e pessoa.
b) O verbo concorda com sujeito composto, em número e pessoa.
c) O verbo depois do sujeito concorda com o elemento mais próximo.
d) O verbo impessoal concorda em 3ª pessoa do plural.
7-(CESCEM–SP) Já ___ anos, ___ neste local árvores e flores. Hoje, só ___ ervas daninhas.
a) fazem, havia, existe
b) fazem, havia, existe
c) fazem, haviam, existem
d) faz, havia, existem
e) faz, havia, existe

8- (Fatec) Assinale a alternativa que completa corretamente as frases.

___ , entre analistas políticos, que, se o governo ___ essa política salarial e se o empresariado não ___ as perdas salariais ___ sérios problemas estruturais a serem resolvidos, e, quando os sindicatos ___ , estará instalado o caos total.

a) Comentam-se; manter; repor; haverão; intervierem.
b) Comenta-se; mantiver; repuser; haverão; intervirem.
c) Comenta-se; mantesse; repuser; haverão; intervierem.
d) Comenta-se; mantiver; repuser; haverá; intervierem.
e) Comentam-se; manter; repor; haverá; intervirem.
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Ao concordar com o sujeito simples, o verbo permanece no singular se o ntcleo do sujeito estiver no
singular ou flexiona-se no plural se esse ndcleo estiver no plural

niicleo

Bx.: Aquela pequena e encantadora menina conquistou os professores

stjeito simples B
niicleo . .
N2 0O sujeitosimples éconstituido porape-
Ex.: Os professores me ajudaram a estudar para as provas s urn ndcleg; o sujeito composto, per
sujeito simples rais de um ndicleo.

Quando o sujeito & composto, 0 verho deve concordar com os nicleos, flexionando-se, de modo geral, no plural

nicleo niicleo

N N
Ex.: Pequenos firosbrancos e folhagens delicadas rodeavam a drea do lago.
T sLjeito composto fr ‘
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EXTPEQUENOS IT0SDrancos e Tolnagens 1elicatas rodeavam a area ao 1ago
fr sLjeito composto fr

Se o sujeito composto vem antes do verbo, este sempre é flexionado no JAMES C. HUNTER
plural, tal como acontece no subtitulo do livro ao lado.

Edtora Sextante

Se o sujeito composto for colocado apds o verbo, este pode concordar:

® apenas com o niicleo mais préximo; O MONGE E O
EXECUTIVO FALAM
Ex: Viajou o pai, a mée e os cinco filhos, DE LIDERANCA
| I— E TRABALHO EM
* comtodos os nicleos do sujeito composto: EQUIPE

Ex: Viajaram o pai, a mde e os cinco filhos.

21. (ACAFE — SC) Assinale a frase correta quanto & concordéncia verbal

a) Passou pela minha cabeca as estradas de terra, as viagens de barcos pelos rios do Pard, as entrevistascom as
pessoas humildes, as histdrias de vida (verdadeiras ligbes que ndo se aprende na escola)

% b) Se vocés virem todos os detalhes do projeto com mais atencdo, hdo de concluir que ele ndo serd ecologicamente
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Concordéncia verbal: casos gerais

18.Leia esta capa de livio

a) Identifique a forma verbal que compde o titulo do livro

Edora Gente

b) Qual é o sujeito da forma verbal?

¢) Observe o subtitulo do livro. Identifique a forma verbal

d) Qual é o sujeito dessa forma verbal?

&) Observando a flexdo de ndmero das
formas verbais que compbem o t-
tulo e o subtitulo do livro, 0 que se
pode concluir?

19. (FUVEST — SP) Observe este an(dncio

a) Na composicdo do andncio, qual € a relagéo de sentido entre a imagem e o
trecho "quem € e 0 que pensa”, que faz parte da mensagem verbal?

b) Se os sujeitos dos verbos "descubra” e "pensa” estivessem no plural, como
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- 19.(FVES™ — 3F) Dbserve este anincio

o P n

a) Na corposicén do andncio, qual € a relagéo de sentido entre a imagem e o
trecho "quam & © 0 que pensa”, cue faz pate da mensagem verbal?

b) Se 0s sujeitos dos verbos "descuara” e "pensa” estivessem no plural, como
deveria ser redigida a frasc utilizada no andnzio?

Yocé observou que, na questao anterior, as formas verbais do andrcio se fle-
xionam, na reescrita, na 32 pessoa do plural Por que isso acontece? Nes textos
Orals ou escritos, comuo regra geral, o verbo concorda em nimero e pessoa com
o sujeito ao qual se refere. Co o houve 4 alteracdo de ndmero ro sujeito, isso
implicou alterac o de flexio ce mimero do verbo

Forte: Folka de S, Paulo. 26/03/2008,

Concordancia com sujeitos simples e composto Adoptado
@ 20.Leia estas manzhetes '

Enunciado | Enunciado Il

- Curitiba inangura o vinico Hard Rock
| café do Brasil »

5 i

Em Santiago, Chile e Equador
~ inauguram a Copa América

CURTIBA inaugura o tnico Hard Rock cofé do Erasil Gazeta do
7010, 23 maio 2015, Disponivel em: <http:/Averw gazetadcpavo
ot brividess/cur f bainaugur a-o-prireiro-hard-ro.

EM Santiago, Chile « Equador inauguram a Copa Américz
Terra, 1€ jun. 2015 Disponivel em: <http:/fesportes.terra com.
brutebal/ernsantiazo-chils-eoeara corina ne ure r-s-coba—arm

_cate-do-
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o sujelto ao qual se refere. Camo holive 3 3kar
irr plicou alteragéo de flosio de rdnaro do verb

S cle ndMmers no SUjelts, |

R . . Fonte, bl de . Padi 20800008
Concordéancia com sujeitos simples e composto Adaprade.
20. Leia estas manchetes: v
Enunciado | Enunciado Il

CURITTBA inmpies o finios i Rock calé b Brosil Gases do DM Santiago, Thils s Bquador inavguram a Copa America.

Povo, 25 mai> 2015 Tisponivel era: -http:/iwww gazetadopovo Feera, 1o 2015 Disponivel e <hiip fcspon s e cm

conn bvcecs/ow by sy o prmero hud e wle do bx/fute bol/em-santiag-chile--2 quedor-neuguram-a-copa-am

Brasild e Acezsio a1 jun 2013 110 €285 2418 200 B0 /0 20ufe 1 bOL22 206061 ZRCKD biLzal >
Accss cm: 15 jun. 2015

Enunciado Il

a) Nes trés cnunciados toi usadc o mesmo verbo, mas
flexionado de farmes diferentes. O qua motivou &
diferenca’

b) Ncs cnuncizdos |l ¢ lll, o verbe estd tlexionado 1o
MORATORES o bui:o &nzonu g arac Tgreu e Suntu plural, sequindo o que determina & regra geral de

< parivel erc: < S N Alyer S Windoy
T S fon 1 g 2057 Teriel o eoncordinc voroal o oanta, £ g ore
igrciandemtian nepuol s Acemio am 12 jun 20175 X0 de rumero do verbc nesses enunciados’

Nl .





